

# Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 60 (311) —♦— 29 октября 1938 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

## Славное двадцатилетие

Сегодня—двадцатилетие ленинского комсомола. Вместе с молодежью этот славный юбилей отмечает весь советский народ, любящий свое молодое поколение и его боевой авангард — Коммунистический Союз Молодежи.

В напряженные дни 1918 года комсомол зародился из раздробленных союзов и групп. С первых же дней он начал бурно пополнять свои ряды, превратившись, наконец, в многомиллионную армию передовой советской молодежи. Только за последний год организации ВЛКСМ выросли на 1,5 миллиона человека.

Любовно выпестованный Лениным и Сталиным, комсомол стал первым помощником большевистской партии, боеем авангардом революционной молодежи всего мира. На всех этапах своей жизни комсомол занимал выдающееся место в социалистическом строительстве; в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в школах и вузах, в частях Красной Армии и флота.

Все страницы славной двадцатилетней истории комсомола полны героизма, доблести и славы. Комсомол воспитал тысячи и миллионы преданных патриотов социалистического отечества. Много знатных людей нашей страны — стахановцев, ученых, писателей, инженеров, государственных деятелей прошли замечательную школу коммунистического воспитания в рядах ленинско-сталинского комсомола.

Славные подвиги воспитанников комсомола мы видим ежедневно, ежечасно. Еще у всех свежи в памяти незабываемые дни борьбы с японскими провокаторами. Среди славных патриотов, защитников советских рубежей значительная часть это — наша доблестная молодежь, наши комсомольцы во главе с коммунистами.

Героическими делами комсомол завоевал себе всеобщую любовь и уважение советского народа. Выражая эту всемирную любовь, правительство СССР дважды наградило комсомол орденами Союза. Среди героев Советского Союза, среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик немало комсомольцев, пользующихся всеобщим уважением и любовью.

Накануне славного юбилея трудящиеся нашей страны горячо отклинулись на призыв передовой советской молодежи — встретить XX-летие ВЛКСМ подготовкой подарков матери-родине.

Начатое по инициативе молодых стахановцев и специалистов автозавода имени Сталина, это начинание было подхвачено сотнями тысяч молодых патриотов нашей родины и вылилось в мощное всенародное движение. Сейчас юбилейное соревнование молодежи перерастает в новый подъем стахановского движения во всем народном хозяйстве.

Наша трудящаяся молодежь, наш краснознаменный комсомол встречают славный юбилей тесно сплоченными вокруг большевистской партии, вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и учителя, друга и вождя всех народов — великого Сталина.

Работать и бороться так, как учит товарищ Сталин, — вот что является законом для каждого комсомольца, для каждого молодого советского патриота. А следовать по сталинскому пути — это значит всегда быть бдительным и зорким, беспощадным к врагам и чутким к трудящимся; это значит — систематически подымать свой теоретический, идеиный уровень, видеть перспективу нашей великой революционной борьбы, знать законы общественного развития, предвидеть и побеждать; это значит — держать высоко знамя ленинского интернационализма, строить и укреплять новый мир освобожденного труда и коммунизма, добираться полной победы социалистической революции во всем мире.

Свой двадцатилетний юбилей комсомол отмечает усиливением своей активности в борьбе за дальнейший расцвет социалистического хозяйства, укреплением своих рядов и упрочнением связей с многомиллионной массой молодежи. Вооруженный замечательным марксистско-ленинским трудом — Историей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), составленной при личном активном участии товарища Сталина, комсомол пойдет вперед по пути новых социалистических побед, как верный резерв партии, как первый помощник партии, как авангард всей нашей молодежи.

Героическими делами комсомол завоевал себе всеобщую любовь и уважение советского народа. Выражая эту всемирную любовь, правительство СССР дважды наградило комсомол орденами Союза. Среди героев Советского Союза, среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик немало комсомольцев, пользующихся всеобщим уважением и любовью.

... товарищ Сталин поставил задачу борьбы за 7—8 миллиардов пудов хлеба. Разрешение этой задачи должна взять на свои плечи наша героическая молодежь, наша прекраснейшая рабочая и сельская интеллигенция».

А. Косарев.

## Ударной работой встречают юбилей

Славное двадцатилетие ВЛКСМ комсомольцы колхоза им. Молотова, Успенского сельсовета, встречают производственными подарками.

Тов. Попугаев П. М., рабочий трактористом во время уборки урожая, систематически выполнял свое задание на 120—125 процентов.

С хорошими показателями к 20-летию ВЛКСМ пришли товарищи Чеботаев М. Н., который на уборке урожая, как правило перевыполнял свои нормы. Возчик зерна на элеваторе Поляков С. А. норму выполняет на 150 процентов и больше.

В колхозе организована молодежная бригада помолотьбе, которая взяла на себя обязательство к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции закончить обмолот хлеба. С этой задачей бригада успешно справляется.

Чеботаев.

## Работа комсомольца Губатдулина

Комсомольская организация колхоза «Красный день», Н-Орловского сельсовета, энергично борется за быстрейшее окончание уборочных работ. Среди комсомольцев широко развернуто социалистическое соревнование.

Лучшим ударником является комсомолец тов. Губатдин В., работая на вывозке зерна на элеватор, он систематически перевыполняет свое задание.

Готовясь к 20-летию Ленинско-сталинского комсомола тов. Губатдин взял на себя обязательство вместо 2-х лощадей работать на 3-х, и это обязательство с честью выполняет.

За месяц работы на вывозке зерна тов. Губатдин заработал 60 трудодней.

Рамазанов.

## Урожай с Ефремовского участка

Колхоз «Труженик», с. Ижморского сельсовета, в 1938 году засеял ефремовский участок пшеницы 8,40 га, из которого 2 га показательных. Эти участки дали нам прекрасный урожай. 20 октября мы закончили обмолот и с 6,40 га ефремовского участка намолотили 172 центнера, а с 2 га показательного участка намолотили 66 центнеров.

Групповод ефремовского звена Ясаков.

Бригадир Михеев.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ КОМСОМОЛ  
ШЕФ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА  
И ВОЕННО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА!

## Пионеры радостно встречают 20 летие ВЛКСМ

Пионеры Левашовской не- полной средней школы радостно встречают славный юбилей 20- летие ВЛКСМ.

Хорошо поставил работу в школе среди учеников пионеров юный тов. Звягин. Широко развернуто социалистическое соревнование. Многие из них славную годовщину встречают хорошими и отличными отметками в учебе. Пионеры-школьники взя-

ли шефство над колхозной скотофермой по уходу за молодняком, борются за высокую упитанность телят.

Пионеры подготовили юбилю Ленинско-сталинского комсомола ряд художественных, физкультурных выступлений и разучили новые песни.

Секретарь комитета ВЛКСМ Легченко.

## Горячий привет трудящимся Новосибирской области

Через газету «Советская Сибирь» передаем горячий привет трудящимся Новосибирской области.

Мы возвращаемся в Москву, столицу нашей прекрасной родины, выполнив задание великого Сталина.

Да здравствует наш отец, друг и учитель трудающихя всего мира товарищ Сталин!

Экипаж самолета «Родина» — В. Гризодубова, М. Раскова, П. Осиенко.

## Встреча товарищей Гризодубовой, Осиенко и Расковой в Новосибирске

Вечером 24 октября через станцию Новосибирск проследовал курьерский поезд, в котором возвращается в Москву героический экипаж самолета «Родина».

К приходу поезда тысячи трудящихся прибыли на вокзал для встречи героинь-летчиц, совершивших рекордный перелет Москва — Дальний Восток. Рабочие завода «Труд», железнодорожники депо и другие коллективы города прибыли на вокзал со знаменами, лозунгами, портретами товарища Сталина, дина». (Сов. Сиб. от 26-X с. г.)

На вокзале состоялся митинг, на котором выступил второй пилот самолета «Родина» товарищ П. Осиенко.

Под гром оваций и могучее «ура» митингом было принято приветственное письмо вождю народов, любимому, родному Сталину.

Бригада Союзкинохроники засняла на кинопленку встречу трудящихся Новосибирска с экипажем самолета «Родина».

# Партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель комсомола

Ленинский комсомол—делал молодежи ее задачи в строительстве коммунистического общества. Партия создала и вырастила комсомол, как свою молодую смену, как резерв пополнения большевистских рядов. Великие учителя молодежи Ленин и Сталин всегда выдвигали перед комсомолом боевые политические задачи, воспитывали молодые кадры на практической работе, проявляли огромную работу об их идеологической закалке.

Шестой съезд партии, заставивший накануне Великой Октябрьской социалистической революции обсуждал вопрос о союзах молодежи. Съезд определил задачи, стоявшие перед революционной молодежью, и заложил основу, на которой вырос комсомол. В октябре 1918 года собрался первый всероссийский съезд социалистических организаций молодежи. На этом съезде была завершена огромная работа большевиков по объединению революционной молодежи в Российский коммунистический союз молодежи.

В тяжелые годы гражданской войны комсомол рука об руку с партией, под ее руководством сражался на всех фронтах. Среди героев колчаковского фронта, Царицына, Перекопа, польского фронта насчитываются тысячи комсомольцев, самоотверженно бравшихся с врагами советской власти. И среди рядовых бойцов, и среди красных командиров, и среди политических работников было немало комсомольцев, которые в борьбе с врагами молодой советской республики отдали свою жизнь.

В октябре 1920 года на III съезде комсомола Ленин указал:

...Союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму... Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество.

На всех этапах развития революции, строительства социализма большевистская партия учила комсомол ленинской принципиальности и непримиримости в борьбе с отклонениями от марксизма-

ленинизма, с оппортунистами, с врагами партии. Комсомол, как верный ученик, всегда шел за партией. Осенью 1923 года враги партии—троцкисты пытались противопоставить комсомол, молодежь основным кадрам партии и ее Центральному Комитету. Не вышло! Комсомол всегда и неотступно следовал по пути партии Ленина—Сталина.

Коммунистическая партия всегда воспитывала в комсомоле революционную смелость, преданность ленинизму, большевистскую деловитость, классовую бдительность. Это практически сказалось в тех огромных делах, которые творил комсомол и в годы борьбы за советскую власть, и в годы восстановления народного хозяйства, и в годы сталинских пятилеток. Ударничество, стахановское движение, замечательные образцы овладения новой техникой,

героизм в укреплении обороноспособности страны и защите ее границ, рекорды на земле и в воздухе—все лучшее, что внесли комсомол и вся советская молодежь в дело строительства нового, коммунистического общества,—все это плоды огромной воспитательной работы партии большевиков.

Под руководством партии Ленина—Сталина организаций комсомола провели значительную работу по очистке своих рядов от врагов народа—троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических вредителей, шпионов и диверсантов.

К руководству выдвинуты из молодежи многие тысячи нового актива, беспредельно преданного большевистской партии и ее Центральному Комитету.

Ряды ВЛКСМ значительно укрепились, выросла боеспособность комсомола.

Учитель и друг комсомола и советской молодежи товарищ Сталин всегда проявлял большую заботу об идеальной закалке молодых кадров, всегда требовал от молодежи—упорно учиться, овладевать наукой. На VIII съезде комсомола товарищ Сталин говорил:

...У нас есть люди, которые готовы воспевать нашу некультурность. Если ты не грамотен или пишешь неправильно и кичишься своей отсталостью, ты рабочий от "станка", тебе почет и уважение. Если ты вылез из некультурности, научился грамоте, овладел наукой, ты чужой, "оторвался" от масс, перестал быть рабочим. Я думаю, что мы не двинемся вперед ни на шаг, пока не выпрямим этого варварства и ди-

кости. Рабочий класс не может стать настоящим хозяином страны, если он не сумеет создать своей собственной интеллигенции, если он не овладеет наукой и не сумеет управлять хозяйством на основе науки".

Эти слова товарища Сталина, сказанные десять лет назад, со всей силой звучат и сейчас.

В связи с выходом Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) комсомол должен усилить внимание к идеально-теоретической работе среди своих руководящих кадров. Политическое воспитание молой советской интеллигенции, идеально-теоретическая закалка этих кадров, усиление революционной бдительности—важнейшая задача комсомола.

Советская молодежь—это самая счастливая, самая творческая, самая образованная молодежь в мире. Советская молодежь—это основное ядро Красной армии. Наша молодежь работает на всех ударных участках обороны страны. Молодежь дает все больше и больше прекрасных передовиков на самые различные участки народного хозяйства, науки, государственной работы.

К 20-летнему юбилею ВЛКСМ приходит с замечательными боевыми традициями, которые воспитаны в комсомоле большевистской партии, Лениным, Сталиным. Задача комсомола и всей молодежи—хранить эти традиции, быть зорким к поискам врагов социализма, быть бдительным, быть готовым к отпору любому врагу, который посягнет на завоевания социализма.

**Б. Александров.**

## К 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола



В. И. Ленин среди делегатов III съезда комсомола 1920 г.  
Рис. худ. П. Васильева

## Ленин и Сталин о комсомоле

...Союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму...

Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество.

Нам не нужно зубрежки, но нам нужно развить и усовершенствовать память каждого обучающегося знанием основных фактов, ибо коммунизм превратится в пустоту, превратится в пустую вывеску, коммунист будет только простым хвастуном, если не будут переработаны в его сознании все полученные знания. Вы должны не только усвоить их, но усвоить так, чтобы отнести к ним критически, чтобы не загромождать своего ума тем хламом, который ненужен, а обогатить его знанием всех фактов, без которых не может быть современного образованного человека.

(Ленин, соч., т. XXX, стр. 404—407).

\* \* \*

Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Только в том случае, если они этой работой сумеют достичь практических успехов, они становятся коммунистами.

(Ленин, соч. XXX стр. 415).

\* \* \*

Комсомол есть массовая организация рабочей и крестьянской молодежи, организация не партийная, но призывающая к партии. Она имеет своей задачей помочь партии в деле воспитания моло-

дого поколения в духе социализма. Она дает молодые резервы для всех остальных массовых организаций пролетариата по всем отраслям управления. Союз молодежи принял особое значение после упрочнения диктатуры пролетариата, в период широкой культурной и воспитательной работы пролетариата".

(Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 10-е, стр. 115).

\* \* \*

Ленинский комсомол и руководимая им рабочая молодежь уверены в дело соревнования и ударничества решавшими успехами. Нужно признать, что наша революционная молодежь сыграла в этом деле исключительную роль".

\* \* \*

(Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 10-е, стр. 393).

Молодежь—наша будущность, наша надежда, товарищи. Молодежь должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца. Среди крестьян имеется немало стариков, отягощенных старым грузом, отягощенных привычками и воспоминаниями о старой жизни. Понятно, что им не всегда удается последовать за партией, за Совет-

ской властью. Но то наша молодежь. Она свободна от старого груза и она легче всего усваивает ленинские заветы. И именно потому, что молодежь легче всего усваивает ленинские заветы, именно поэтому она призвана вести вперед отстающих и колеблющихся. Правда, у нее нехватает знаний. Но знания—дело наживное. Сегодня их нет, завтра они будут. Поэтому задача состоит в том, чтобы учиться и еще раз учиться ленинизму. Товарищи комсомольцы и комсомолки! Учтесь большевизму и ведите вперед колеблющихся! Болтайт поменьше, работайте побольше — и дело у вас выйдет наверняка".

(Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 10-е стр. 535).

\* \* \*

Интернационализм является основной идеей, проникающей работу комсомола. В этом его сила. В этом его мощь. Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над комсомолом... Нужно, чтобы нашу революцию научились рассматривать комсомольцы не как самоцель, а как средство и подспорье для победы пролетарской революции во всех странах".

(И. Сталин. О задачах комсомола).

\* \* \*

"Не подлежит никакому сомнению, что без **сочетания** практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой ("изучение ленинизма") невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в комсомоле. Ленинизм есть обобщение опыта революционного движения рабочих всех стран. Этот опыт является той путеводной звездой, которая освещает практикам путь в их повседневной работе и которая дает им направление. Не может быть у практиков не уверенности в своей работе, ни сознания правильности этой работы, если они не овладели этим опытом хотя бы в минимальной степени. Работа ощущает, работа в потемках—таков удел практических работников, если они не изучают ленинизма, если они не стремятся овладеть ленинизмом, если они не желают сочетать свою практическую работу с необходимой теоретической подготовкой. Поэтому изучение ленинизма, ленинская учеба является необходимым условием превращения нынешнего комсомольского актива в настоящий

(Окончание см. на 3 стр.).

# СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

(МЕЧТЫ СОВЕТСКОЙ ДЕВУШКИ)

## Валентина Степановна ГРИЗОДУБОВА Летчик-орденоносец, депутат Верховного Совета Союза ССР

Я впервые поднялась на самолете, когда мне было полтора года. Мои отец и мать строили самолеты, отец был летчик. Частенько, чтобы я не плакала на земле, он брал меня с собой на самолет.

Теперь у меня самой сын. Я сама научилась летать. Хочу летать еще лучше и воспитать сына.

Мое будущее? Летать, летать, летать.

Эти мечты не только мои—летчицы. Мне, как депутату летчику, много пишут, особенно молодой народ. Спрашивают совета: как поступить в летную школу, как лезть я?

Никто так хорошо не видит нашу страну, как летчик, а в особенности, может, быть, летчик агитескадрильи.

Мы видели, как строился Балахинский комбинат, как строился Магнитогорск. Дав-

## Полина ОСИПЕНКО летчик-орденоносец, капитан

Жарко будет врагам, которые попытаются посягнуть на нашу страну. Мы, летчицы, поведем за собой сотни девушек. Они покажут фашистам, на что способна советская женщина.

В будущей войне я сяду на боевой самолет и первая пойду на врага защищать свою родину, будущее, которое принадлежит нам, те права, которые нам дал товарищ Сталин. Эти права я буду защищать для женщин всего мира.

Постараюсь на боевом самолете показать рекорды в уничтожении противника.

## Ленин и Сталин о комсомоле

(Окончание, нач. см. на 2 стр.)  
ций ленинский актив, способный воспитать многомиллионную комсомольскую молодежь в духе диктатуры пролетариата и коммунизма". "Сталин. „О задачах комсомола".

\*\*\*  
"Держите высоко знамя ленинского интернационализма, боритесь за мир и дружбу между народами, крепите оборону нашей страны против капиталистического нашествия, взрывайте старый мир рабства и эксплуатации, стройте и укрепляйте новый мир освобожденного труда и коммунизма, учитесь соединять во всей своей работе революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей, будьте достойными сыновами и дочерьми нашей матери — Всесоюзной коммунистической партии.

Да здравствует комсомольское племя!"

(Из приветствия товарища Сталина VII Всесоюзной конференции ВЛКСМ. 1 июня 1932 г.).

но ли на Востоке простирается сплошная и однообразная тайга? Теперь летчик находит там немало созданных советским человеком ориентиров, а в их числе есть такие крупные, как новый город Комсомольск.

Когда летишь над селами Украины, далеко видны большие каменные постройки. Это школы. Можно сказать, что ориентиры советского летчика — понятие не только географическое, но и историческое. По этим ориентирам наблюдают и наблюдаем мы бурное развитие страны. Эти ориентиры указывают путь в завтрашний день, путь к еще большему расцвету и могуществу страны. Страна пойдет по пути к коммунизму так же быстро и верно, как шла до сих пор. В этом можно не сомневаться. На штурвале — твердая рука великого Сталина.

В случае нападения врага на нашу счастливую родину советские самолеты подымутся ураганом, который должен будет налететь и смети врага. Находясь в этом потоке самолетов, я использую все достижения авиационной техники для защиты нашей родины.

## Ольга ЛЕПЕШИНСКАЯ

### Артистка государственного академического Большого театра, орденоносец

Каждый раз, начиная работу над новой ролью, я думаю прежде всего о том, чтобы оправдать доверие ко мне, ибо в самой возможности моей творить свободно и радостно на сцене нашего орденоносного Большого театра заключено большое доверие к моим творческим возможностям, к моей молодости.

И самыми главными достижениями своей еще не очень продолжительной жизни я считаю выпуск на сцену Большого театра и награждения меня орденом после трехлетней работы на сцене. И в том и в другом радостном факте скрывалось обязательство творить и работать гораздо лучше, гораздо богаче и гораздо ответственнее, чем раньше! Эти достижения открыли перспективы, а ведь в этом смысле достижений советского строя: не успокаиваться на достигнутом!

Но я бы не смогла успокоиться, если бы и захотела... Волнующая, чудесная жизнь расступается перед нами, маня и обещая прекрасное завтра, за которым, в величественной перспективе, уже ощущается еще более прекрасное послезавтра.

Надо оказаться достойной

## Елена Ивановна ТУРОВА

### Метеоролог

На днях уезжаю на свою первую зимовку на мыс Желания. Наконец-то! Я очень давно уже мечтаю о работе в Арктике. Наш мыс — самая северная точка Новой Земли.

Говорят, в тех местах погода трудная — сильные ветры. Но я за себя не боюсь. Здоровье у меня хорошее, и я чувствую себя вполне готовой к трудной, но важной работе. Непрерывно занимаюсь физкультурой. Гребу, плаваю, хожу на лыжах, коньках. Сдала норму "ГТО" и "ГСО".

Придет время защищать родину — и я приложусь. Вдобавок ко всему у меня и профессия замечательная. Будем предсказывать нашим героям-летчикам погоду.

Буду готовиться к вступлению в ВКП(б). Постараюсь на деле доказать, что я достойна вступить в ряды партии Ленина — Сталина.

Буду много читать, учиться, чтобы после работы на зимовке пойти в вуз и стать инженером-силонтиком. Ведь мне только еще 22 года — все у меня впереди!

грядущих дней, они по-новому заставляют осмысливать вопрос о красоте и искусстве. Мечта о будущем есть предвидение величественного, солнечного здания коммунизма. Мечта уже становится явью, и нас это не удивляет, мы к этому привыкли... Пожалуй, единственное, что всегда не получается с нашими мечтами — это их точность: жизнь всегда оказывается богаче и разнообразнее наших мечтаний...

Я не могу точно представить себе своего места в здании будущего. Быть может, это будут новые балеты, сочетающие зрелость классической техники с новой мыслью эпохи? Быть может, это будет всенародная олимпиада танцев на площади будущего Дворца Советов? Быть может, это будет концерт на крохотной эстраде для бойцов, идущих на передовые позиции? Все будет почетным и радостным долгом, если это нужно моей стране, моему народу!

Наша редакция не только рождала нас — это не самое трудное, — она воспитала нас, она направила нас вперед и выше, она сделала нас людьми, органически чуждыми традициям прошлого, она научила нас предчувствовать будущее и бороться за него.

НА СНИМКЕ: Плакат работы художника Е. Мельниковой, выпущенный издательством "Искусство"



Шагай вперед, комсомольское племя,  
Шути и пой, чтоб улыбки цвели!  
Мы покоряем пространство и время,  
Мы — молодые хозяева земли.  
Мы все добудем, поймем и откроем —  
Холодный полюс и свод голубой.  
Когда страна быть прикажет героем,—  
У нас героем становится любой.

(Текст песни — поэта-орденоносца В. Лебедева — Кумача)

## Анна Соломоновна ВАПНЯР

### Педагог, директор школы

Для педагога будущее со- средоточивается, как в фокусе, в его воспитанниках, его учениках, которых он подготавливает к жизни.

Я работаю три года в школе № 347 Бауманского района города Москвы. Третий год у нас существует хорошая традиция — "Сбор 10 классов".

Вечер проводим обычно в сентябре. Только что перешедшие в 10-й класс встречаются здесь с бывшими учениками школы.

Я хочу забежать вперед и представить вечер десятиклассников в 1943 году. В просторных, убранных цветами и зеленью залах школы № 347 будут солидно прохаживаться инженеры, врачи, агрономы, имеющие за плечами уже несколько лет стажа. Будет очень много химиков, закончивших Менделеевку, Института химии, являясь инструктором ПВХО. Кромет того имею значок "Ворошиловского стрелка".

## Надежда Антоновна ЛЕВИЦКАЯ

### Акушерка

У меня очень большая радость. Вместе с четырьмя подругами по учебе я еду на Дальний Восток. Когда к нам в техникум принесли путевки, то все ребята стали горячо советоваться — куда ехать? Одним хотелось поближе к Москве и большим городам, другие много слышали о Сибири, выбрали себе Красноярск, Читу... А мы с девчушками решили поедем дальше всех, там еще нужней врачи, акушерки, фельдшера. Решение смелое и ответственное. Ну что же — техникум дал нам хорошую подготовку и практику. Я работала в родильных домах. Приняла больше двадцати пяти толстых, крепких ребят!

Сначала я дневник вела и записывала, кто из "моих" новых ребятишек был самый "богатырь" и здоровяк, и спрашивала у матерей, какие им дадут имена. Вот бы интересно потом узнать, кем они станут, когда вырастут!

Берем с собой научные и учебные книги. Будем писать нашим педагогам. Года два — три поработаем и там же, в ДВК, в медвуз поступим. Мне хочется стать впоследствии хирургом-гинекологом. Это очень нужная и интересная специальность.

Кто знает, может быть, будут у нас и заслуги иного характера. На этот край врачи нашей родины глядят с завистью. Нужно быть готовыми к отпору и обороне. Чем я и мои подруги смогли бы быть полезны? Я умею стрелять, получила звание "Ворошиловского стрелка". Имею три значка спортивно-оборонных. Хожу на лыжах. Плаваю. Занимаюсь спортом, чтобы закалить себя и физически окрепнуть. Кроме того, все мы можем быть военными санитарами, инструкторами по организации санпостов.

## В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

*О незаконной организации при колхозах промышленных предприятий, не связанных с сельскохозяйственным производством*

В ряде районов организованные при колхозах промышленные предприятия, не связанные с сельским хозяйством. Так, некоторые колхозы Бело-Калитвенского района, Ростовской области ("Новая жизнь", "Гремучий ключ", "Северный Кавказ" и другие) занялись промышленной добывкой угля. На колхозных шахтах этого района занято 273 наемных рабочих. В отдельных колхозах Подольского района, Московской области (колхозы "Ям", "Лукинский" и др.) и Парголовского района, Ленинградской области ("Вперед", "2-ое Парголово") организованы разные предприятия, не связанные с сельским хозяйством, как-то: краскотерочное производство, электромонтажная мастерская и т. п.

Подобные же факты организации при колхозах промышленных предприятий, не связанных с сельским хозяйством, имеются также и в ряде районов других областей.

В некоторых случаях убытки, которые терпят колхозы от организованных ими промышленных предприятий, превышают годовой доход колхоза от сельского хозяйства. Правления колхозов покрывают эти убытки за счет доходов, причитающихся колхозникам за трудодни, выработанные ими на сельскохозяйственных работах.

Совет Народных Комиссаров СССР установил, что организация при колхозах промышленных предприятий, не связанных с сельским хозяйством

(ТАСС).

### НАВСТРЕЧУ 21 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Обсудив письмо колхозников колхоза "Заря", Чистоозерного района, мы, руководители колхозов и сельсоветов Ижморского куста, включаемся в предоктябрьское соревнование и берем на себя следующие обязательства:

21-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить окончанием сельскохозяйственного года.

К 1-му ноября выполнить план хлебопоставок государству, а также рассчитаться с МТС предъявленным счетом.

Полностью закончить обмолот к 5-му ноября.

К 5-му ноября полностью засыпать семена высшего качества, обеспечить скоту теплую, сухую зимовку, закончить ремонт скотных дворов к 5-му декабря.

Вызываем на социалистическое соревнование председателей колхозов и сельсоветов Постникова куста.

**Кузьменко, Чеботаев, Драницников, Чеботаев, Прохорова, Алешин, Беленков, Тимофеев, Доброльский.**

### Скот находится под открытым небом

Колхозы Красноярского сельсовета не готовят скотные дворы к зимнему стойловому периоду. Из пяти колхозов только один колхоз "Красная тайга" приступил к ремонту и постройке скотных помещений. Остальные колхозы не занимаются этим вопросом.

Например, в колхозе "Красный партизан", председатель колхоза Казаков, до сих пор скотные дворы находятся в полном развале. Наступила глубокая осень, но в этом колхозе скот находится под открытым небом.

**Томилин Г.**

Не лучше дело обстоит и в других колхозах, как в колхозе им. Блюхера, председатель колхоза Гладышев, им. Кагановича, председатель Мещеряков, "Труд", председатель Бачаров. Эти руководители колхозов самоустранились от этой важнейшей задачи, обрекают скот на гибель.

О состоянии подготовки скота к зиме колхозами знает председатель сельсовета Спирина, но к устранению этих безобразий мер не принимает.

**Ст. Ижморская, Тип. из-ва газ. "Знамя ударника"**

## САБОТАЖНИК У РУКОВОДСТВА

Колхоз "Труд", Красноярского сельсовета, находится в глубоком прорыве с уборкой, особенно тревожно обстоит дело с зернохвостками государства. Из 894 центнеров обязательных поставок на 20 октября сдано 146 центнеров, что составляет 16,2 процента. Не лучше и с выполнением натуроплаты МТС, по предъявленным счетам вместо 757 центнеров, сдано только 134.

Председатель колхоза Бочаров вместо того, чтобы мобилизовать все силы на ликвидацию позорного прорыва, стал на путь прямого саботажа хлебосдачи и обмолота. Этот саботажник, чтобы сорвать обмолот, 20 октября организовал пьянку, в которую удалось ему вовлечь ряд колхозников, бригадира тракторного отряда и комбайнера, работающего на молотьбе, в результате чего молотьба в этот день была сорвана.

Комбайн Рейнот, работая на уборке урожая, умышленно допускал громадные потери зерна за что был сужден. Несмотря на это предупреждение Рейнот продолжает саботаж и на молотьбе.

Нельзя терпеть дальнее такого саботажа. Саботажники должны быть разгромлены и привлечены к суровому ответу.

**Шепета.**

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБОРОННОЙ РАБОТЕ

Сложившаяся международная обстановка как, на Западе, так и на Востоке, еще больше обязывает нас помнить о капиталистическом окружении.

Товарищ Сталин говорил: "Нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох".

Памятуя слова товарища Сталина, Осоавиахимовские организации обязаны коренным образом улучшить оборонную работу среди трудящихся масс нашего района. Каждый член общества Осоавиахима должен с еще большей напряженностью владеть техникой военного дела.

Почетное дело иметь значок ПВХО, ГТО, ВС.

Тов. Данилов председатель первичной организации Осоавиахима, при Колыонской избе-читальне, за образцовую постановку оборонной работы награжден "Знаком актива Осоавиахима СССР". Он в подарок 20-летию ВЛКСМ подготовил 80 человек значков ПВХО и готовит еще 60 человек.

Усиленно готовят значки ПВХО и ВС первичные организации ОСО ряда школ,



В Республике Испании.

На снимке: Дороте Ибаррури (Пассионария) с летчиками Республиканской авиации.

Фото "Союзфото".

## Антифашистские выступления в Судето-Немецких районах

Антифашистские выступления в захваченных Германией Судето-Немецких районах Чехословакии принимают все более широкие размеры. Одно из наиболее крупных выступлений произошло в местечке Айковиц-Шелеховиц, где восставшие сорвали фашистское знамя со свастикой. Между восставшими и германской полицией завязалась борьба, в результате которой пять человек убито. Столкновение и серьезные выступления населения против фашистов происходили также и в других районах. Германские власти направили туда большие отряды полиции и штурмовиков. Гитлер вторично выехал в Судето-Немецкую область.

(ТАСС).

## РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

*Запрещение компартии в Чехии и Моравии*

Действия по указке Берлина, Чехословацкое правительство за последние дни усиленно проводит фашизацию страны. В след за Словакией запрещена деятельность коммунистической партии на территории Чехии и Моравии. Одновременно запрещен выход коммунистических газет и журналов.

Имущество комитетов коммунистической партии и редакций газет конфисковано. Таким образом, деятельность коммунистической партии запрещена на всей территории Чехословакии, за исключением Закарпатской Украины. Из Праги сообщают также о том, что коммунистические депутаты парламента будут лишены своих мандатов.

(ТАСС).

## СРЫВАЕТ ХЛЕБОСДАЧУ

Председатель колхоза "Золотой ключ", Иверского сельсовета, Груган сознательно саботирует хлебопоставку государству.

50 проц. тягловой силы на вывозку зерна не выделено, из 26 лошадей на элеватор ходят только 6 и то 1 раз в неделю.

Сушилка работает с перебоями, из-за того, что необеспечен дровами. Груган на полях не бывает, вместо руководства колхозом он занимается охотой. 19 октября Груган, разъезжая на жеребце-производителе, побил ему плечи.

Груган своими действиями предает интересы колхозников.

**Парфенов.**

**И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ**

## Объявления

УТЕРЯНЫ документы: военный билет, справка о разрешении на право ношения охотниччьего оружия на имя Безпечного Т. М. Считать недействительными. Нашедших просить доставить в органы милиции.

УТЕРЯНЫ документы: военный билет и справка о социальном положении на имя Казакова М. И. Считать недействительными.

Тираж 1410 экз.